

央视《探索·发现》 淮阳探索太极奥秘

□晚报记者 杜欣

本报讯 昨日上午，中国千年文化工程摄制组莅临淮阳，开始在太昊陵进行为期3天的拍摄工作。据了解，这次拍摄的主题是“太极图探秘”，在淮阳需要拍摄5集纪录片，下半年将在中央电视台《探索·发现》栏目中播出。

“八卦”有先天和后天之分，先天八卦是伏羲仰观于天，俯察于地，受白龟背纹络启发创造的。

后天八卦是周文王在先天八卦原理上演变的八八六十四卦。人们常说伏羲创八卦，文王演八卦，淮阳是八卦的发源地。太昊陵先天门上有“滥觞”匾额。“滥觞”本意指江河发源地水很小，仅可浮起酒杯，比喻事物的起源、发端。这里指文化的发源地，寓意伏羲文化是中华民族的本源文化，淮阳是中华文化的发源地。太昊陵先天门属门洞式高台建筑，建于明朝，原只可望而无梯可登。上世纪70年代，有关部门在两边加砌楼梯，

以方便游人登临。

当日上午，摄制组在太昊陵围绕太极八卦进行了全方位拍摄。据摄制组负责人介绍，中国千年文化工程项目是党和国家领导人亲自倡导和发起的国家文化走出去战略工程。大型电视系列片《太极图探秘》是2011年中国千年文化工程项目重点选题。所完成的节目将在中央电视台《探索·发现》和其它国家中文台播出，同时随《发现东方——探秘》栏目在全国地方电视台播出。

台播出。

据悉，《探索·发现》是中国电视史上一个大型人文历史与自然地理类的纪录片栏目。该栏目以纪录片手法讲述以中国为主的历史、地理、文化的故事，探寻自然界的奇妙奥秘，挖掘历史事件背后鲜为人知的细节和人物命运，展示中华文明的博大恢弘，是“中国的地理探索，中国的历史发现，中国的文化大观”。

“五一”假期 施工忙

一台挖掘机在市区芙蓉路施工。

昨日是“五一”假期的最后一天，为了让附近居民早一点出行方便，工人们在假期里仍忙碌在施工现场。据了解，芙蓉路改造工程南起黄河路，北至西大街，全长1926米，红线宽度15米，预计工期为半年。 晚报记者 朱海龙 摄



虚报学生数 套取财政钱 快举报!

□晚报记者 马治卫

本报讯 如果你发现哪个学校多报、虚报或重报学生数，弄虚作假骗取财政资金，请拨打举报电话5441628，进行举报。记者昨日从商水县政府获悉，为核实学生人数，确保财政资金安全，该县成立了由教育、财政、审计、监察等部门组成的专项清查组。

清查组将对各乡镇每所学校进行拉网式排查。对虚报学生数，套取国家生均经费的行为，除收回套取的资金外，还将依法追究相关责任人和责任单位的责任。对存在套取生均经费的民办学校，情节严重的，将停止招生，吊销办学许可证。

据介绍，此次专项清查采取自查自纠和重点检查相结合的方式，同时公布举报电话，广泛接受社会监督。

我省专项 治理“小金库”

本报综合消息 记者从近日召开的全省“小金库”治理工作会议上获悉，根据中央的部署和要求，今年将继续在全省范围内开展“小金库”专项治理范围的党政机关、事业单位、社会团体和国有企业进行全面复查，避免治理“走过场”。

据了解，凡列入“小金库”专项治理范围的党政机关、事业单位、社会团体和国有企业，都要进行全面复查，复查面必须达到100%。党政机关和事业单位的复查要结合2010年摸底排查的整改和检查情况进行；社会团体和国有企业的复查可在2010年的基础上开展自查自纠“回头看”或全面的自查自纠。

(田宜龙)

淮阳“4·30”凶案 主要嫌犯落网

本报讯 “五一”小长假的第一天，4月30日晚8时许，宁静的淮阳县城突发一起殴打致人死亡的恶性案件，在当地引起公愤。目前，主要嫌犯董某落网，其他嫌犯正在追缉中。

据记者了解，当晚，在淮阳县城新华街医药公司附近，一名年轻人因骑摩托车刮擦了董某的轿车，轿车上的人员随即对年轻人大打出手，然后又把年轻人拉到车上，年轻人害怕，跳车逃跑。董某等人边追边打电话，叫来更多社会闲杂人员，撵上年轻人二次殴打。年轻人被打得满头是血，跑到北小关附近的湖边，无路可逃时被逼跳湖。这时，岸上追打的人仍然不依不饶，又拿着砖头砸，导致年轻人溺水死亡，凶手董某等人仓惶逃跑。

案件发生后，淮阳县委、县政府高度重视，公安机关连夜部署追缉工作。目前，主要嫌犯董某在郑州被抓，其他涉案嫌犯正在追缉中。

据悉，被害人是朱俊锋，淮阳县大连乡朱庄行政村人，今年21岁。(本报记者)

外贸增幅拿第一、外资利用增4倍、外经任务完成过半……

我市第一季度经济发展亮点多

□晚报记者 李瑞才

投资、消费和进出口被视为拉动地方经济增长的“三驾马车”，而一个地方的外经、外资和外贸工作做得如何，自然也就成为经济运行的“晴雨表”。近日，记者从市商务部门了解到，在2011年第一季度经济运行的成绩单上，我市各项经济运行指标延续了去年以来的良好势头，外贸进出口累计完成10078万美元，出口同比增长107.8%，出口额和出口增幅均位居黄淮四市第1位；实际利用外资同比增长433.8%，外资目标任务完成进度位列省辖市第4位、黄淮四市第1位；3个月共外派劳务人员624名，完成省定目标的42.2%；外经工作提前3个月完成年度目标任务过半……

“四快、五稳”也成为我市今年第一季度经济发展过程中的一道亮丽风景线。

出口额和出口增幅均位列黄淮四市最前列

对于我市外贸出口工作取得的可喜成绩，市商务部门用一串串跳跃的统计数字给出了最好诠释。统计数据显示，今年1至3月份，全市外贸进出口累计完成10078万美元，同比增长35.7%。其中，出口5836万美元，同比增长107.8%，完成省定目标任务的28.1%，出口增幅省辖市排名第3位、黄淮四市第1位。

何谓“四快、五稳”？刚刚召开的全省经济运行形势分析电视电话会议给出了答案。“四快”，即工业生产与效益同步快速提升；出口贸易和利用外资快速增长；财政收入持续快速增长；产业集聚区建设步伐

加快。“五稳”，即经济运行向着平稳高效的方向发展；投资稳定增长；重点项目建设稳步推进；消费品市场稳步发展；金融平稳运行。“四快、五稳”也是省委对我市外贸进出口等经济运行工作的一种高度肯定。

实际利用外资同比增长4倍，位列黄淮四市之首

据市商务部门相关负责人介绍，今年1至3月份，我市新批外商投资项目1个，合同利用外资510万美元。虽然新批外商的外资数额不高，但全市老外资企业的持续增资，令我市实际利用外资出现了高速增长，3个月累计达到8624万美元，同比增长433.8%。目标任务完成进度居省辖市第4位、黄淮四市第1位。

另外，在引进省外资金方面，全市第一季度共新增省外资金项目66

个，合同引进资金75.3亿元，实际到位资金55.9亿元，完成省定目标任务的26.5%，同比增长42.2%。目标任务完成比例居省辖市第14位、黄淮四市第2位。

3个月共派出624人到境外“淘金”

今年2月18日，当人们还沉浸在节日的气氛之中时，我市首批33名农民工已启程去阿尔及利亚打“洋工”了。

据了解，在今年第一季度，除外资、外贸交出满意答卷外，我市的外经工作也取得不俗业绩。据市商务部门相关负责人介绍，1至3月份，我市共派出劳务人员624人到境外“淘金”，完成省定目标任务的42.2%。

线索提供 王振中 周珏

鹿邑荣获“中国文化旅游百强县”称号

□晚报记者 侯国防

本报讯 近日在海南博鳌举行的“2011国际旅游营销博鳌峰会”上，

我市鹿邑县以其独特的旅游资源、深厚的文化底蕴，以及近年来旅游业迅猛发展取得的辉煌成果和巨大发展潜力，被大会组委会评选为“中

国文化旅游百强县”，这一殊荣将为老子故里旅游业走向世界再添一张金字名片。

线索提供 蒋保庆 胡剑波

招募

沈丘富盈置业御景国际项目为打造沈丘城市新形象，努力争创“中州杯”，现面向社会招募具备一级资质的建筑企业。

报名时间：2011年4月20日至5月5日

详询：赵先生 13838650340 0394—5208166